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FARSKÝ LIST 26/2026 

28. JÚN 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 

13. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ   

          
 

 
 

 

 

„KTO NÁJDE SVOJ ŽIVOT, STRATÍ HO, 
A KTO STRATÍ SVOJ ŽIVOT PRE MŇA, NÁJDE HO. 

 

      V dnešnom Evanjeliu je nám pripomenuté, že 
Ježišovo víťazstvo z kríža budeme môcť zakúsiť iba 
vtedy, keď sa budeme deň čo deň viac podobať na 
Neho. Keď sa budeme deň čo deň viac zameriavať 
na dobro druhých ľudí viac ako na to svoje. Keď sa 
budeme Jemu pripodobňovať v láske.  

 

      Ďalej Ježiš pokračuje: „Kto vás prijíma, mňa 
prijíma. A kto prijíma mňa, prijíma toho, ktorý ma 
poslal. Kto prijme proroka ako proroka, dostane 
odmenu proroka. Kto prijme spravodlivého ako 
spravodlivého, dostane odmenu spravodlivého.“ 

 

      Ježišova láska je tá, ktorá nás má pretvárať. 
Ježiš si svoju lásku nenecháva pre seba, ale dáva ju 
nám. Vari starostlivosť o učeníkov nie je prejavom 

lásky? Vari umytie nôh učeníkom nie je prejavom lásky? Vari uzdravenie chorých nie 
je prejavom lásky? Vari prijatie a stolovanie s mýtnikom nie je prejavom lásky? Zaiste 
áno. Ježiš nám ide príkladom v obetavej službe pre dobro druhých.  

 

     Aj dnes nás nanovo pozýva do služby pre druhých, ktorou najlepšie môžeme 
osláviť nášho milujúceho Otca. Ježiš túži po tom, aby Ho milovali. Ako? Odpoveď 
nám dáva samotný Ježiš: „A kto by dal piť jednému z týchto maličkých čo len za pohár 
studenej vody ako učeníkovi, veru, hovorím vám: Nepríde o svoju odmenu.“  

 

     Našu lásku voči Ježišovi najlepšie prejavíme obetavou službou pre dobro druhých 
ľudí. Ak zanecháme svoj život sebectva a obrátime sa k svojim blížnym, tak nájdeme 
plnohodnotný život, život s Kristom. (zdroj: acmko.sk) 
 

 Prvé čítanie:    Je to svätý muž, môže sa tam uchýliť                                            (2 Kr 4, 8-12; 14-16)  
 Žalm:                Tvoje milosrdenstvo, Pane, ospevovať budem naveky                                     (Ž 89)                                  
Druhé čítanie:  Krstom sme s ním pochovaní, žime novým životom                       (Rim 6, 3-4. 8-11)                                                        
Evanjelium:      Kto neberie svoj kríž, nie je ma hoden                                                     (Mt 10,37-42) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                                                                
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SVÄTÍ PETER A PAVOL – SVEDKOVIA JEŽIŠA 

 

         Sv. Peter a Pavol sú svedkami života. Obaja boli hlboko nábožensky založení: 
Peter bol jedným z úplne prvých učeníkov a Pavol zas „horlil za obyčaje svojich otcov“. 

Avšak obaja sa dopustili veľkých chýb: Peter zaprel Pána, Pavol prenasledoval Cirkev. 
Obidvoch odhalil Ježiš svojimi otázkami: „Šimon, syn Jánov, miluješ ma?“ (Jn 21,15); 

„Šavol, Šavol, prečo ma prenasleduješ?.“ Peter zostal Ježišovými otázkami bolestne 
zasiahnutý, Pavol zas z Ježišových 
slov oslepol. Ježiš ich zavolal po mene 
a zmenil im život. A aj po všetkých 
týchto udalostiach Ježiš týmto dvom 
kajúcim hriešnikom predsa len 
dôveroval. Mohli by sme sa spýtať: 
prečo nám Pán nedal úplne 
bezúhonných svedkov, svedkov 
s čistým registrom trestov, 
počestného života? V tomto celom 
spočíva veľké ponaučenie: východiskovým bodom života kresťana nie je byť hodným 
niečoho; s tými, ktorí sami seba považovali za tých správnych, Pán toho nemohol 
urobiť veľa. Keď sa pokladáme za lepších od iných, je to počiatok konca. Ježiša 
nepriťahuje naša bravúrnosť, nie pre toto nás miluje. On nás miluje takých, akí sme, 
a hľadá ľudí, ktorí si nevystačia sami, ale sú ochotní mu otvoriť svoje srdce. Peter 
a Pavol boli presne takýmito ľuďmi, boli úprimní a pokorní pred Bohom. Pochopili, že 
svätosť nespočíva vo vyvyšovaní sa, ale v umenšovaní sa: nie je to vzostup po rebríku, 
ale každodenné odovzdávanie svojej nedostatočnosti Pánovi, ktorý s pokornými robí 
veľké veci. Objavujeme v nich teda svedkov odpustenia. Vo svojich pádoch objavili silu 
Pánovho milosrdenstva, ktoré ich obnovilo. V jeho odpustení našli pokoj 
a nepotlačiteľnú radosť. Peter a Pavol sú svedkovia života a odpustenia, ale 
predovšetkým sú svedkovia Ježiša.  Pre svedka je Ježiš viac ako nejaká osobnosť 
z dejín, je to práve žijúca osoba: ten, ktorého práve nanovo vidí, nie ktorého kedysi 
videl; je to novosť budúcnosti, nie pripomienka minulosti. Teda, svedkom nie je ten, 
kto pozná Ježišov príbeh, ale ten, kto práve žije príbeh lásky s Ježišom. Svedectvo sa 
rodí zo stretnutia so živým Ježišom. Apoštoli, ktorí stretli Ježiša a zažili jeho 
odpustenie, vydávali svedectvo nového života: už sa viac nešetrili, ale dávali samých 
seba. Neuspokojili sa s polovičatosťou, ale dávali jedinou možnou mierou – mierou 
tých, čo nasledujú Ježiša: mierou lásky, ktorá sa nedá zmerať. Prosme o milosť, aby 
sme neboli vlažnými kresťanmi, ktorí žijú polovičato, ktorí nechávajú lásku vychladnúť. 
Nachádzajme znova samých seba v každodennom vzťahu s Ježišom a v sile jeho 
odpustenia. Nechajme tieto slová preniknúť do nášho vnútra, aby zapálili túžbu po 
tom, aby sme sa neuspokojovali s minimom, ale by sme siahali po maxime, aby sme aj 
my boli živí svedkovia Ježiša. (zdroj: pápež František - krátené) 
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FARSKÉ OZNAMY  
 

SLÁVNOSŤ SV. APOŠTOLOV PETRA A PAVLA  je prikázaným sviatkom. Okrem rannej 
a večernej sv. omše bude pridaná aj sv. omša o 8.00, ktorá bude za účasti žiakov, 
učiteľov a zamestnancov CZŠ spojená s poďakovaním za končiaci sa školský rok 
2025/2026. Keďže v pondelok slávime prikázaný sviatok, v tento deň sa spovedať 
nebude. Zároveň pripomíname, že nedeľná večerná svätá omša bude už zo slávnosti. 
 

ZBIERKA NA DOBROČINNÉ DIELA SVÄTÉHO OTCA je tradične spojená so slávnosťou 
sv. Petra a Pavla. V našich kostoloch bude v pondelok 29.6. Vopred Pán Boh zaplať! 
 

PRAVIDELNÁ ADORÁCIA bude vo farskom kostole vo štvrtok 16.00 – 17.45, v piatok 
15.00 – 17.45. V Orkucanoch a Jakubovanoch bude pobožnosť prvého piatku na konci 
sv. omší.  
 

FATIMSKÁ POBOŽNOSŤ V sobotu vo farskom kostole o 6.30, po nej nasleduje sv. 
omša, v Jakubovanoch v sobotu o 7.30, po nej nasleduje sv. omša. 
 

POBOŽNOSŤ PRVEJ NEDELE Vo farskom kostole o 14.30 bude modlitba posv. 
ruženca, po nej pobožnosť s eucharistickým požehnaním. Po pobožnosti 
bude výmena ružencových tajomstiev. Vo filiálnych kostoloch bude pobožnosť prvej 
nedele a výmena ružencových tajomstiev po sv. omšiach. 
 

LEVOČSKÁ PÚŤ  do pozornosti dávame Levočskú púť ktorá vyvrcholí 5. júla 
slávnostnou sv. omšou, ktorú bude celebrovať kardinál Pizzaballa o 10.00 hod. 
Podrobnejší program si všimnite na nástenkách. 
 

ŠPORTOVÝ DEŇ Pozývame deti od 1-8 ročníka na športový deň, ktorý sa uskutoční 
2.7.2026 od 9.00 do 12.00 v športovom areály pri ZŠ Komenského (bežecký tartanový 
okruh). Prosíme aby si deti priniesli vodu a pokrývku hlavy. 
 

LETNÝ FARSKÝ TÁBOR Prihlasovanie na tábor sa končí dnes ale ešte sa dá prihlásiť. 
Link na prihlášku nájdete na sociálnych sieťach. 
 

SVIATOSŤ MANŽELSTVA chcú prijať:  
Peter Vavrek zo Šarišských Michalian a Alexandra Kalinayová zo Sabinova 
Matúš Urda zo Sabinova a Zuzana Čekanová z Bardejova 
Slavomír Hospodár z Veľkých Zalužíc a Veronika Kyjovská z Jakubovian 
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED PRVÝM PIATKOM 

 Sabinov Jakubovany Orkucany 

Pondelok – – – – 

Utorok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30 16.00 – 17.30  

Streda 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30  16.30 – 17.30 

Štvrtok 6.00 – 6.25 16.00 – 17.30   

Piatok 6.00 – 6.25 15.00 – 17.30   

SPOVEDANIE CHORÝCH V TOMTO MESIACI NEBUDE 
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
13. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 29. 6. – 5. 7. 2026 

 
 

 

pondelok 

29. 6. 

SV. PETER A PAVOL, APOŠTOLI 

SLÁVNOSŤ 

Sabinov 

6.30 
ZBP Helena a Štefan (50r. 

sobáša) 

8.00 Na úmysel 

18.00 ZBP Marko 

Jakubovany 18.30 ZBP Gregor (10r.) 

Orkucany 17.00 Za kňazov našej farnosti 

utorok 

30. 6. 
Féria 

Sabinov 
6.30 +Imrich 

18.00 
+Jaroslav +Silvia +Kamil 

+Miloš 

Jakubovany 18.00 ZBP Viliam (5r.) 

streda 

1. 7. 
Féria 

Sabinov 
6.30 +Daniel (1.výročie) 

18.00 +z rodiny Magdovej 

Orkucany 18.00 
+Irena +Pavol +Irena 

+Štefan 

štvrtok 

2. 7. 

Návšteva Preblahoslavenej 

Panny Márie 

Sviatok 

Sabinov 
6.30 +Andrej +Helena 

18.00 
ZBP Jozef a Mária (20r. 

sobáša) 

piatok 

3. 7. 

Sv. Tomáš, apoštol 

Sviatok 
 

Prvý piatok v mesiaci 

Sabinov 
6.30 ZBP členovia RB 

18.00 
ZBP členov Spoločenstva 

Najsv. Srdca Ježišovho 

Jakubovany 18.00 +Anna (1.výročie) 

Orkucany 17.00 +členovia RB 

sobota 

4. 7. 

Spomienka Panny Márie  
v sobotu 

 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej slávnosti 

Sabinov 
6.30 +členovia RB 

18.00 ZBP Cyril (60r.) s rod. 

Jakubovany 7.30 +členovia RB 

nedeľa 

5. 7. 

SV. CYRIL A METOD, 
SLOVANSKÍ VIEROZVESTOVIA,  

SLÁVNOSŤ 

Sabinov 

7.30 ZBP Monika, Marek 

9.00 Za farnosť 

10.30 ZBP Agnesa s rod. 

18.00 ZBP Tatiana (30r.) s rod. 

Jakubovany 9.00 ZBP Timotej (20r.) 

Orkucany 10.30 +Eva (1.výročie) 

 


